

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ
ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Позачије 3 драхме, тримесечно 9 драх
ми, годишње 36 драхми
ГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОРОДИ
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан уредништва
улица Колембе 33 Солун.

Реч Велике Британије Успостављање Србије — Први услов мира.

Од пре неколико дана бави се у Лондону председник наше краљевске владе г. Пашић, као члан Савезничке конференције у Лондону, која има да ревидира, допуни, санкционира одлуке, донете на Балканској конференцији у Паризу. Бивше г. Пашића у престоници Велике Британије изазива серију дивних и срданих манифестација великог и племенитог енглеског народа према нама. Оно да је нових и сјајних доказа, колико су тесне везе између моћне Енглеске и њене скромне, али свом душом одане јој савезнице Србије.

Извештаји из Лондона, показују да је појава нашег првог министра у престоници Енглеске направила снажан ефекат. Она је била повод, да све класе енглеског друштва даду створеног израва својим неподелимим симпатијама и дубоком дивљењу према српском народу. Британска штампа искористила је и ову прилику, да у ниву опширних чланака истакне заслуге Србије за општу ствар човечанства, и да се интимно и енергично заузме за вадовољење српских тежњи. На великом митингу, држаном приликом трогодишњице рата у Кинг Халу, појава г. Пашића била је предмет бурних овација. Част, коју енглески народ одаје данас председнику Српске Владе, то је част и признање делима српског народа, то је гаранција, апсолутна и коначна, да су будућност и права Србије потпуно обезбеђена.

Али, од првенствене важности су одлучне изјаве чланова британске владе, који су се на банкетима приређеним у част г. Пашића, као и у сјајној прилици, надметали, који ће одаћи више части и признања подвизима српске јуначке војске, пожртвовању српског нападеног народа, као и самој личности српског премијера г. Пашића. Њихове изјаве, просте, одлучне и непоклебане одају одређену праву британске политике у погледу решења

српског питања. Оне су апсолутна залога, да су интереси Србије ујемчени, да ће велике жртве и искушења бити дозвољено награђене тиме, што ће тежње Србије бити остварене, а њене огромне ратне штете накнађене.

Први британски министар г. Лојд Џорџ изазвао је српски народ бесмртним и нагласио, да је први услов мира успостављање Србије, потпуно и без резерве. Он је истакао, да је част Британије ангажована, да Србија изађе из рата успостављена и независна. Он је изазвао Србе не само Савезницима, већ и пријатељима и друговима и завршио је свој говор на једном бинкету: „Останимо увек удружени!“ Велика Британија полаже данас на велико пријатељство и другарство малене Србије. То је чинишца, какву цели наша прошлост није забележила. Горди и самоћни Албион залаже своју част за будућност Србије и изјављује као први услов рата, у коме је и он пролиће читаву мора крви својих синова да Србија изиђе из конфликта успостављена и независна. То је најјача гаранција наше будућности. То је резултат, раван највећој победи на бојном пољу. После ове изјаве председника британске владе, ми можемо са пуним спокојством гледати у своју будућност.

Изјавама г. Лојда Џорџа придружују се изјаве и других представника званичне Енглеске. Све се оне такмиче међу собом, и доказују да је данас цела Енглеска, званична и незванична, ангажована дубоко за српску ствар. Истакнуто стоји неколико најважнијих. Сер Едвард Карсон нагласио је, да је српска храброст стекла дивљење целог света и поновио је обавезу, примљену од Енглеске и Француске, да се рат не може завршити, пре него што цела Србија буде успостављена. Лорд Сесил је у личности г. Пашића поздравно наш народ и одао јој српском премијеру част, каква је ретко кад одана једноме државнику. Он је изазвао г. Па-

шића једном од најмаркантнијих фигура рата, кога у Енглеској с правом зову „великим старцем Србије“. Он му је приписио највећу особину, коју може имати један државник: храброст, која је већа у саветама него на бојном пољу.

Преко својих великих мужева Велика Британија је дала своју реч. Та реч, дефинитивна и снажна, ујемчава накнаде за све наше жртве и остварење наших националних тежњи. Српски народ, дубоко захвалан великом британском народу, на свему што је за њега чинио и чини, неће никад заборавити огромне услуге моћне Енглеске. Он с највећом срећом прихвата реч г. Лојда Џорџа и заветује се, да као највећу валогу своје будућности негује пријатељство и другарство са великим британским народом.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Хаг, 29. — Владина комисија за одбрану интереса Холандије у питању америчког

извоза, отпутовала је за Сједињене Државе.

Токио, 29. — Микадо је примио у приватну аудијенцију и здржао на дручак америчког адмирала Кинглита и његова шефа генералштаба.

Мадрид, 29. — Отседно стање скинуте је у Ваљенси. Власти уверавају, да ће радници опит почети рад. Ситуација се побољшава.

Цирих 29. — Цар Карло је отпутовао у недељу на фронт Галиције, да посети трупе.

Берн, 29. — „Локал Анцигер“ предвиђа, да ће нови канцелар ускоро на једном народном скупу држати политички говор, у коме ће изложити своје погледе на све проблеме, који су на дневном реду.

Лондон 29. — Из Амстердама јављају да се под режимом новог гувернера Белгије Фалкенхајча настављају кинешњанствеништва и погубљивања тебужњих издржанка паремити под Бисин'ом. У Бриску је недавно погубљено 30 лица, међу којима су 3 жене и једна девојка од 14 година. Бриселске тамнице су пуне.

Сједињене Државе

— Историја њихова кроз ова четири stoleћа откоко је Америка пронађена. —
Од Мортона Фулертон

Сви Французи знали су исто осећање као и Терго, који је прокламовао да политички покушај којем ће позорица бити Нови Свет, заслужује да успе, зато што је од великог значаја по цео свет. „Амерички народ говорио је он, када је човечанство.“ Не треба заборављати, да је свега десет година растављено савезање америчке револуције од почетка француске револуције, и да измештјелвог и другог устала има свега размак од четврт година. У обе те земље срца су била саврела за несавезне гестове. Скорашња изјава Сједињених Држава у тренутку кад су улезле у рат, у којој оне тврде да не траже никакву корист за себе лично, и да све што чине, чине за човечанство, та је изјава била од сјајно уверавања која је дала Француска, 1778. година, кад је прстала на савез са енглеским побуњеницима против њиховог савезања у Лондону.

Уз пркос свима понудила од стране Америкаваца, Француска није хтела да пристане на прицип компромиса за њу лично,

прокламујући поново да се бори само за слободу.

Може се мислити како се хоће о политичкој мудрости тог држања. Што се не може порећи, то је да је тај великодушан гест Француске био врло издан пример једне од најдешних и најкарактеристичнијих традиција француских; и треба додати, да су Американци можда један народ на свету који је кадар да разуме такву једну великодушност и да прихвати цели девијатност мотива који су Француску на њу покренули. Улазак Сједињених Држава у овај светски рат био је за многе Американце, па чак и за Вашингтонску владу, плаћени једног старог дуга који се погледао без мило нећ сто и десет година. Мило је много стало до тога да ударам гласом на ту четирици у народној психологији, да кад Француз тврди како је слава његове земље у томе да без личног интереса ради на добро човечанства, да то његово тврђење није и не мора да буде апсурдно; и исто тако ни Американци није ави-

мер, који гледа да бици прих уочи народима, кад тврди да је на КБ ствизао у интересу Кубана, гла да је Панаму окупиро у својству мајдатора целог човечанства, гла да се само за опште добро целог човечанства одлучио да уђе у борбу против начина на који Немачка ратује.

Успешни завршетак рата за независност (оближио је крај) прве етане дуге еволуције америчког народа ка народној јединству. Требао је да прече, као што смо видели, скоро три пуне века, па да америчко друштво постане доволно компактно и органиско, у једном кутку тог просторног континента, и да отуда добије снаге да створи себи државну организацију и отпочне рад као народ.

Та нова република била је састављена од тринаест колонија што су се протезале дуж Атланског океана. На северозапад одатле, тамо преко планина, налазио се један простор неузет крај, терен који је и као да послужа за колонизацију там напосле одуста Сједињених Државама. А још даље иза тога налазило су се долина Мисисипија и шпанска колонија Луизијана, док су тамо на другом крају континента, савршено изван граница чак и најтајанега свога о експанзија, таласи Техога океана изгледали исто тако безгранично далеки као што су далека изгледала острва Хаисраде морепловцу Омировом. И цели историја Сједињених Држава није ништа друго до прича о напору, брле слесном, било слепом, прво да се испуне те огромне празне просторије, а затим да се организује становништво тих нових крајева и да се стопи у једну целину са првобитним земљом. Тај напорни пут, спор али немикован, ка националном јединству, то је цела историја Америке, и може се чак рећи, да кад би било могуће посматрати овај светски рат искључиво са америчке тачке гледишта, да би једина корист од тога рата била у томе, што би он олакшао и свакако победио и довршио уједињење Сједињених Држава. Проста је и сушта истина, да само није изашао потрес који је овај рат проузвучио, да би народно јединство америчко лако могло бити доведено у питање, или бар одложено за далека времена.

Подноба историја те велике и лепе операције коју сам тако олакши скицирао налази се разбацана по стотинама хиљада страница. Ја могу ода само овлаш да споменем, ставајући

Лондонска конференција

— Питања на дневном реду —

Париз, 29. јула

Овде се приписује врло велики значај Савезничкој Конференцији која се држи у Лондону. Извесни кругови уверавају да се ова конференција развија општом ситуацијом, а нарочито ситуацијом у Русији. Русија се тренутно сматра као значајна. Претерано је губити веру у њу. Савезници данас располежу свима потребним снагама, без обзира на удео Русије. У Паризу на конференцији Савезници су правили рачун свих својих снага. У Лондону они решавају, како ће их, на најбољи начин употребити. У сваком случају, Лондонска Конференција има широки значај, и она ће решити између осталог и питање скорих операција.

Лондон, 29. јула.

Савезничка конференција завршена је синоћ, пошто је највише седница постигнут споразум у свима питањима. Француску су представљали: Рибо, Пенлеве, Тигри, Албер Тома, генерал Фош и Маржери, директор спољне политике; Енглеску: Лојд Џорџ, Бонар Ло лорд Милнер, лорд Курзон, Едуард Керсон, Хендерсон, Балфур, лорд Дерби, генерал Робертсон, лорд Берти; Италију: Сојино, Martino, италијански посланик у Лондону; Русију: отпавник послова.

«Тajмс» сазнаје, да је дискутовано питање Штокхолмске Конференције и да је једнодушно изгласано узд јављање од ње. Француски министри, као и Сојино вратили су се јутрос у Париз. (Радио)

Са ратних фронтова

Француски коминике

Париз, 29. јула.

Французи су наставили напредовање у току ноћи и заузеле су наше мајуре ист. од Басхута, зап. од Јашимарка и запленили више митраљеза. Северно од Сел Кантона Немци су напали на фронту од 1 км. али су одбили свуд са тешким губицима, изузев на једном малом простору. Северно од Ела јако бомбардовање. Око 4 часа Немци су са 3 батаљона напали на француске линије од мајуре Пан с-жа до Ели де Шевриња и одбили су на највећем делу са огромним губицима по њих. Оне, који су проирли у једини ров побегли су или заробљени. Французи су одржали све положаје и задржали 60 заробљеника. Друга искупија Немца пропала су такође. Французи су задобили заробљенике.

Доцније. — Око 15 часова одбијали су 2 немачка напада између млиза Меаше и мајуре Сеп. На фронту Пентези — Ели де Шевриња јака артиљ. борба. После јутрошњег пораз

Немци нису објављали нападе. Французи су заробили свега 100 заробљеника. У Шампањи су Немци напали француске ровове ист. од Мезон де Шампањ; али су запади сломили на оба краја. У центру, где нападачи беху већто продрли, развила се огорчена борба, која се свршила у француску корист. Француска линија је потпуно успостављена. На обима обала М се жваа артиљ. акција у пределу кота 304, Мертома и на сектору Безвао.

Италијански коминике

Рим, 29. јула

Дуж фронта јуче су биле живе борбе... аустрајски напад код Св. Катарине (Горнице) сломили је. Нападнички одреди уништени су готово сасвим. Неколико преживелих, деветина од пралике, заробљено је.

Неколико наших ваздушних ескадрила бомбардовале су појова војна утврђења Пуља. Са 8 тона експлозива погођен је арсенал и флота у пристаништу. Сви наши апарати вратили су се.

Румунски коминике

Јаш, 29. јула.

На сектору између Дњестра и Молдаве (Буковина) руске трупе су напале и поново заузеле вис, загубљен пре 2 дана. Сви непријатељски напади на овом сектору одбијени су са великим губицима. На зап. граница Молдавије између Молдаве и Тротуса Руси извели противнапад и повратили два васа. Јадаи руска пук, који је био загубљен један вис, напало је непријатеља, изгнао га у бегство и задобиао 100 заробљеника и 4 митраљеза.

Наша значајна на Серату и Дунају.

Енглески коминике

Лондон, 29. јула

Једним успешним нападом изјутра ист. од Ипра наше трупе су довршиле освојење села Вестхоска и заузеле важне положаје на вису Вестхок. На левој страни фронта, наши Савезници настављају напредовање ист. и сев. од Басхута. Наши извиђачки одреди ушли су синоћ у непријатељске положаје на широком фронту ист. од Моуши ле Пре, продрли су у законе и нанеле велике штете. Непријатељ је давао огорчен отпор и имао велике губитке. У току освајања немачких положаја, наше трупе су сломили један немачки напад. Задобивени су известан број заробљеника и два митраљеза.

Доцније. — Наш јутрошњи напад ист. од Ипра развијен је на фронту од 2 миље јужно од жел. линије Ипр Рулан. После огорчене борбе око гау већа платоа испод пута Ипр-Менен, напредовали смо; борба се наставља. У центру и на левом крилу сломили непријатељски отпор постигли смо све мете. Овим Вестхока и платоа, који су цели у нашим рукама, наше трупе су проирле у шуму Кланкоре. Добијено је 240 заробљеника.

Одбијена су 2 немачка покушаја напада југ. ист. од Цемара и сев. ист. од Гузокура.

Оборено је 5 немачких аероплана; 5 других при-

нуђено је на спуштање; 3 балона оборена у пламену, 4 друга спуштена оштећена. 4 наша апарата недостају.

АСКВИТ О МИРУ

— Критика декларације рајхстага —

Лондон, 29. јула.

Приликом већања о питању мира, г. Асквит је најавио, да се припада већа важност одлучи рајхстага, него што она за службује и рекао је:

„Зборављају се прилике, под којима је она изгласана. У Берлину је се одиграла погмула борба. У једном тренутку изгледало је да ће присталице умерене политике однети победу, нада се војни шефови одједном појавише на позорници и отераше канцелара, коме је неколико дана раније кајер изјавио своје неограничено поверење.

Мир је постао највећи интерес човечанства али под једним условом: да тај мир не омете циљеве које су велики народи поставили улазећи у рат; под условом да мир не учини узалудним губитке и невоље које су заједнички поднете.

Ја сам срећан што ће се у почетку јесени одржати конференција на захтев Русије. Из те конференције може изићи само нешто добро.

Два нова факта, која су се догодила од почетка ове године, оправдавају циљеве којима ми тежимо. Русија је престала бити аутократска држава, а Сједињене Државе су ушле у рат.

Ова два факта потврдила су потпуно искреност наших намера. Савезници се боре једино за слободу.

Ја не верујем, да је мир немогућ, али у ономе што се одиграло пре неки дан у Берлину, ја не видим ништа што би било блиско циљевима Савезника. Није ово ствар влада него ствар народа. Владе могу интервенсати једино, као прави тумачи народа“.

Гинмер

Кратка историја засавнива француске звијатике

Двадесет и две му је године а оборно је педесет немачких веројавља и постао, за ове три године од незнатог, неуследног редова познат и славни капетан коме су прса украшена француским Ратним крстом са четрдесет и неколико палима, Војничком медаљом и орденом Легаје Часта, руским крстом Светога Ђорџа, српском Карађорђевог Звездом, румунским крстом Михаила Храброга и црногорским Давидовим орденом. Војничка му је каријера врло преста али врло речата: Као добровољац ступио је у војску 21 новембра 1914. За капетана је произведен јуна 1915.

Најезда

Филуче звуком смрти оркан с далеких страна,
Црвену маглу сипа врх гора и пољама
И лопте дима гоним
И стреса капае тешке и врши мокре гране
И градска дробна платна и куле краљу пране
И претиом адском авони.
И урла виад вода и врх звоника брнше
И леди хладне капа јесеје повне кишне
И мрви славе дук.
А посред лудог треска са торија светог храма
На буњу вљона зову м к'о челик се слама
Положи грозне хук.
Из магле к'о из пакла криваве самке грове,
А кроз модрину сија ножева оштрих блес,

* Ово је прва песма из велике епонеје у којој се описује целокупно повлачење српског војвода из домовине. Неки делови из ове епонеје објављени су ланске године на Крфу.

Харона чега мрчане чунове смрти воше,
А на обала влажној мртвачки тутњи плес...

Звоните, звона медна,
Калите срца једка!
К'о чета дивља, ледна,
Нек јурне победила војска и стари проспе бес!
О, држите се јоште, држите, градска платна.
То јесен долази с хуком, то јесен иде влатна
И зрели носи плод.

Ава! То није јесен, да зрело класје сеје!
Ускрели Атила то је. Народама се смеје.
Сватови то су мрки са ножем и косином.
О, не чекај их с крстом и освештаним миром.

Чујеш ли њихов ход?
Тај црни нив к'о талис ванемущено даве
Здобиле чврсте шарас и кадме градске браве
И гаојих кула јуч.
Голмле те, што косе,
Крстачу за те носе
И сирће, крв и жуч.

НЕМАЧКА И МИР

— Кампања у корист мира —

Царих, 29. Јула

Према берлинским листовима посланик Шајдеман, говоривши у Берлину о будућности Немачке, изјавио је између осталог следеће:

„Када је 1914. године избувна катастрофа, ми нисмо могли као социјални демократи, да испустимо свој народ. Било би злочинство од наше стране да смо одобрили ратни кредит тек пошто би Руси и Французи продрли дубеко у унутрашњост Немачке.

• Наш ратна цел је тајна заштити немачке земље и будућности нашег народа. За све време док наша противница одбијају мир помирења ми социјалисти бићемо уз своју земљу, и трезићемо за у будуће једну царску владу која ће узети у обзир последњу одлуку Рајхстага, а нарочито одлуку о миру.

Наш је циљ: »Слобода Европе, а њан центар: Слобода Немачке.« (1)

Лист »Германија« пише: Централна комисија страначког центра два дана је дискутовала у Франкфурту на Мајни о политичким догађајима последњег времена. Ова се комисија изјаснила у корист мира поравнања и компромиса, који ће осигурати Немачкој њену политичку ситуацију и њено економско развиће. Ова позива све чланове центра да имају непоколебљиво поверење у частан мир.

»Фриверт« вели: Конференција слободних синдиката Немачке усвојила је једнодушно следећу одлуку: »Синдикати Немачке осетили су јако задовољство, што се је рајхстаг у име немачког народа, изјаснио у корист мира. Већина немачких радника, које синдикати представљају жели брз крај рата измирењем своју народа. Сви радници Немачке су готови да употреба све изпаре, како би брзо постигли овај резултат.«

У Русији

Петроград 29. — »Вержев« јава да је Лавров победио преко Штокхолма у Немачку.

Петроград 29. — Многе револуционарне личности објавиле

За изредника унапредива августа 1915.

За потпоручника 4 марта 1916. год

За поручника крајем 1916

За капетана фебруара 1917.

Да није овај рат букнуо, он би сад седео у клупама Политехничке Школе у коју је пред рат имао намеру да ступи и спремао би се да једног дана постане вајнерски или артиљерски официр. Ако би, тојест у опште успео да уђе у ту школу и да буде произведен за официра. Јар треба знати, Гизмер је слаб, неразвијен младич тако слаб да га је лекарска комисија почетком овог ратног пута огласила за неспособног за војску. Он се ревностно неуморно јављао, као добродошлиц за војску, а лекари су га ревностно, неуморно избацивали

су дирљив звел, у коме позивају грађане да се прикупе око Провозне Везде и да спасу револуцију и земљу.

Петроград, 29. — Одбор Народне Одбране на последњој седници покренуо је питање о томе да се предузму мере ради појачања рада у радницима, фабрикама и другим предузећима која израђују муницију за војску и флоту. За ту сврху одбор је усвојио врло важан законски пројекат који је израдио нарочита комисија, о њеновој комисијских војних личности, које ће бити презага те као делегати горе поменутих радница и предузећа. Они ће имати право да одређују

дневницу радницима и да отуђају из службе цивилне и административни персонал. Њима ће бити дозвољено, у случају потребе, да прибегну војној сили и да, проузроковавша наредна предају суду. Сем тога, раднице које раде за рачун Народне Одбране, уживаће првенство што се тиче добијања горива и другог сировог материјала.

Овај ће закон бити прво прихваћен следећим предузећима: 1) радницима за гриђење аероплана, мотора и авијатичарског материјала; 2) фабрикама експлозива, барута и муниције; 3) радницима за израду резервативних апарата противу загушљивих гасова.

Успостављање Србије

— Одјек изјаве Лојда Џорџа —

Париз, 29. Јула

Сви листови подвуче важност изјаве г. Лојда Џорџа односно Србије. »Тан« пише: »Лондонска конференција оружја је велики утешног и праведног објављања Г. Лојд Џорџ изјавио је, да ће потпуно успостављање Србије бити први услов мира. Ове речи, изговорене у име британске владе, изражавају исто тако вољу Француске, која је помогла српску војску да се реорганизује и која је пред Битком сарађивала енергично на делу успостављања, чију неопходност прокламује г. Лојд Џорџ. Износећи двосмисленост изјава Аустрије односно Србије, »Тан« закључује: Доња ће дан, када ће сви народи питати, хо је хтео продужење рата. Ми хоћемо сад да утврдимо одговорност. После речи г. Лојда Џорџа, одговорност Аустрије биће тешка.

Дневне вести

Чланови Југословенског Одбора

Чланови Југословенског Одбора отпутовали су из Атина на Крф, одакле ће отићи у Европу на своје дужности.

Помени Ванићу

Другови и пријатељи пок. Никола Ванића, бизиет окружног начелника даваће му годишњи парастос у недељу у 10 часова пре подне у цркви Св. Саве.

Камбон у Берну

Из Базела јављају, као извесно, да ће г. Жал Камбон, бив. француски посланик у Берлину, један од најважнијих личности француске дипломатије, зимовати. И успео би најпосле у великој мудрости својој, да француску војску леше њеног најбољег авијатичара, само да је Гизмер био дејко обичнога кола Али у њега је још тада била силна воља, он још тада није праснуо да и на једној борби изађе победан, па кад друштво није могао, он се користно својим породичним везама и тако протекцијом израдио да га старшина авијатичарске школе у Пау, и мако лекарску станицу, врати за медицинског приправника.

Стара ратничка крв била у димарима његовим Један витез Гизмер био је међу оном тридесеторицом што су 1365 год. потписали уговор о миру у Горинди, којим је завршен рат о последње Вретање. Припадник војска Гизмера био је пред

днем г. Беа, франц. посланика у Берну. Ако је вест истинита, она показује важност, коју Француска предаје својој представици у Берну.

Један протест

Из Лозана јављају: »Теглахе Ридша« доноси протест потписан од угледних лица Тибетена против декларације рајхстага о миру. У њему се вели: »Царевина мора имати сигурне границе и мора добити обилату накнаду, без које не би могла живети, ни развијати се.«

Америчка војска

Из Њујорка јављају контингент војске, који ће се познати

седник суда у Мајнсу, под Наполеоном I. Он је имао четири сина од којих су тројица били војници: један од њих ирски офицер, умро је од рана које је добио у битци код Трафалгара, други је погинуо код Ватона, трећи, ступивши са 16 година у војску, стекао је све своје чинове у рату на Шпанији и добио Легију Чести за један славни подвиг приликом прелазна преко Бадосе, кад му је била двадесет и једна година тачно као и ово сад овај потомак његов. И отац Гизмеров био је војник; године 1880 ступио је у Сен Сир, али је 1890 дао оставку, да би се оженио господином До Сен Кантен.

Жорж Гизмер је најмлађе дете у својих родитеља, једина мушкарца њихов. Мајка од мајке и сестара, постао је већ

ти на јесен, утарђен је на 755 700 људи. Од ових 1 септ (п. н.) позива се под оружје 500 000, а остали одмах по том.

Објава

Издавање новине помоћ из-беглицама за месец Јула ове год. отпочеће 2. августа ове год. а завршити 6. августа.

Помоћ ће се издавати у канцеларији Владки Комесара. Ред издавања је исти као прошлог пута.

Из канцеларије Владких Комесара 29. Јула 1917. год. број 1678 — Солун.

Позивају се

Јула Миздрваха, Јуса А. Леви и Ираклија Зрчевај тргов. из Битоља да се одмах јаве одељењу службе безбедности улица Колово бр. 33 ради хитног посла.

Најбо именована деца позивају се да се 31. тек мца у 10 сати пре подне пријаве канцеларији Влад. Комесара и то:

1. Бранислав Висајица Браничић учитеља из Приједора.
2. Велимир Милана Главића вој. капетана.
3. Благоја Томе Јанићевића учитеља из Крушева.
4. Душан и Урош Дмитрија Теодосића из Куманова.
5. Јанко Мише Јанковића из Скопља.

Из канцеларије Владких Комесара у Солуну 28 Јула 1917 год бр. 2712.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Базел. — Царским указом уважена је оставка Хелфериха, мин. унутр. дела, који је наименован за вицеканцелара У указу се додаје, да је кајзер наменио важне мисије Хелфериху. Листови верују, да ће он бити шеф комисије, која ће почети припремне радове за будући мир.

Њујорк. — Сенатор Левс изјавио је, да ће америчке трупе бити ускоро послате у Русију. Америчке дивизије свешће се од 28 на 18 хиљада људи.

Цирх. — Очекује се долазак Червиков у Берлин, где ће се већати о заједничкој акцији аустро немачких трупа.

Амстердам. — Јављају, да је Либнехт умро у тамничкој болници.

От. в. — Кинески сенат изгласио је коначно закон о по-

у првом детињству свом крајње осетљив, али благодаран оченом утицају, уа ту се осетљивост стално код њега ризвала и јака воља и силан смисао за извештају и за одважност. Те особине његове испољиле су се јасно још онда, кад се као слабуњав матурант јављао за војску и најзад ајак успео да постане војник, и ако су га лекари стално одбијали. А још много више резултата доделе су његове врлине доцније, у сажом теку овог до сада већ тридесетог рата, у коме је одлучи, доваљави Гизмер сваког дана одлазио у лов на непријатељске авијоне, сваки час улазио у борбу са њима. У борбу за које никад није изашао побеђен

звину 100.000 регрута из јесен.

Вашингтон. — Сенат је изгласио јуче са 66 против 7 гласова предлог о искрени и контроли намирница. То се сматра као велика победа Вилсона, који сад има апсолутну власт односно расподеле намирница.

Бари. — Јављају из Веча, да је пољски клуб одбио коначно сазик учешће у парламентарном кабинету. Решење ситуације је тешко. Пољски клуб и даље је цештар словенске агитације.

Париз. — Португалске трупе, послате у Француску дивизију 40 000 људи. Тај број повеће се на 60.000. Пешадари се бори на енг. фронту а један део батерија на франц. фронту

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званички извештај —
Солун, 29. Јула
28 Јула није било значајнијих догађаја.

Један интервју

Царих, 29. Јула
Упитан од уредника »Цархер-Најесте Нахрихтен« Ерихбергер шеф немачке католичке странке, изјавио је да канцелар Михаелс и Рајхстаг желе мир. Он је додао: да му је могуће да се разговара са Лојдом Џорџом и Балфуором могао би се поставити основа будућег мира.

Рат или мир

Женева, 29. Јула
Холандска лига за мир тражила је од Женевске пацифистичку одлуку сутрадан по говору новог канцелара. Женевска лига, основана још 1830. одбила је ту демонстрацију. Њен председник, проф. Луј Фаври изложио је разлоге у једном писму у коме вели, да слом пруског милитаризма може довести мир, којим ће се накнадити штете окупираних и поробљених народа.

Најновије вести

Париз, 29. — Капетан Гизмер оборио је педесет шести немачки аероплан.

Рим, 29 — Листови објављује да је откривен један подземан пасаж између хотела Еден кога држи један Немац и виле у којој је био настањен Фел Вилдв у време његовог боравања у Риму. Мисли се да је тај пасаж служио за тајне састанке са странцима који ставају у хотелу.

Аристид С. Асиманопулу

Дипломатски женски кројач из Париза за хаљине, огртаче, костиме за излаз и фантазије УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БРОЈ 11
Улазак са стране Сангерове радње и из ул. Мојсијеве сараћу Атинске Банке.

Српски дуван у Вертекопу

Част ми је известити пријатеље и познанике, да сам, у друштву са Милошем Милешковићем и Димитријем Х. Николићем, оба из Врања, отпочео продају српског дувана, цигарета и цигар папира у Вертекопу до жељезничке станице уског колосека.
Молим за посету.
На веће количине купљеног дувана куспирма и војницима дајем и добар промет.
С поштовањем,
Стојан Ј. Ђурђевић,
нач. ср. у пенз.

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првој српској сајдиској радњи МИШЕ ЛАЗАРОВИЋА из Београда
улица Велдзелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фаб-
рике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

1 шт. злат. никл. жељезн. регулисани без жица	»Етерна« број 19121	Драхме 35.—
1 » злат. никл. жељезн. регулисани без жица	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » отворен жељезнички никлен без жица	»Етерна« » 19121	» 35.—
1 » отворен сребри оксидиран са 15 рубина	»Етерна« » 19139	» 60.—
1 » злат. регул. старо руско сребро рељ. 15 р.	»Етерна« » 19162	» 45.—
1 » отворен сребри са злати. уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 » отворен сребри рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19141	» 39.—
1 » отворен никлен анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » отворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 » отворен оксидиран рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19166	» 35.—
1 » отворен оксидиран грао	»Етерна« » 19163	» 35.—
1 » отворен челичан са лепим шарама . .	»Етерна« » 19161	» 32.—
1 » отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	» 32.—
1 » отворен челичан	»Етерна« » 19157	» 30.—
1 » никлен за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна« » 13109	» 28.—
1 » никлен за око руке ноћу светлећи цилинд.	»Етерна« » 1114	» 35.—
1 » никлен за око руке ноћу светлећи . .	»Етерна« » 1396	» 50.—
1 » никл. за око руке ноћу светл. казале	»Етерна« » 1116	» 27.—
1 » никл. за око руке без фосфора цилиндер	»Етерна« » 1115	» 25.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 13106	» 20.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1218	» 36.—
1 » сребри за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фаб-
рика — разних цена. Поштом, ни уз доплату ни без доплате, не може се
слати, већ новац послати по коме долажењем, који би и сат примио.

Сифилис и све венеричне
болести лечи се потпуним
успехом
директор болнице венеричних
болести у Солуну

Д-р Анст. Христовић
прима у својој клиници
од 3 до 6 и по час. по подне.
Улица Египатска бр. 314.
Улаз у ул. Методје 15.

ПРОДАЈА ДУВАНА

улица Александра Великог Бр. 4
у близини хотел „Телеграф“ и Војне Задруге

Отворио сам 'продавницу српског ду-
вана-цигарета и цигар папира исте преда-
ваћу искључиво српској војсци и српском
живљу. Стога скрећем пажњу свима војници
курјирима, који долазе у Солун ради снаб-
девања намирницама и дуваном, да изволе
посетити моју продавницу ради набавке ду-
вана, где ће добити велики рабат (од 50 до
100 динара 8 од сто, преко 100 динара 10
од сто, преко 500 динара и више по погодби).

У мојој радњи може се вршити пре-
мена новца са најповољнијим курсом.

Увек свој своје!

Споштовањем
Риста К. Стајић
трг. из Врања

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

ФАБРИКА НА ОРИЈЕНТУ — 300 РАДНИКА

Средњоземље:

Нестос Кики	дин. 1.—
„ Глубек	„ 0.80
„ Јаки	„ 0.65
„ Аџрос	„ 0.50

Ка једном попуни цигарету „Салоника“ тај ће
се уверити о њеној квалитету, зато препоручујемо т.
к. мушкетери да и даље пуше само цигарете из прве
и најбоље фабрике цигарета

„САЛОНИКА“

Ханро Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста,
Награђена прв и највећом наградом
на изложби у Филадельфији
Ка продају у свима дуваницима, нарочито
„Ипродатос“ и дуван за пуш.

СРПСКИ ДУВАН

Од данас у свако доба може се добити једне
у најој радњи српски дуван и цигар-папира свију
врста код „Српског Војничког“, у улици Игњатијевој
бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамвај-
ске станице. А такође се може добити код хотела
„Ипродатос“ ул. 26 окт. бр. 18.

Купцима веће количине, даја се проценат.
25-7
КОСТА ЧОМЊЕ,
и ЛЕОН СТАВРИЋ.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да сме
у Солуну, морске пристаниште — кеј, улица Мики 35, отворила

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где ће купити само српски јела, а нарочито моделом српског гјбаница.

Потрудили смо се и набавили чисти природни вино талијанско, француски
и грчки такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гудаш, булбастуја и пржени рба за доручак од 3 ната пре
јела!

Јела чисте српске са српском мањом.
Сортирање бакета прима по умереној цени.

Препоручујемо се српској војсци и публици колико је за посету.

С особним поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Певаре бр. 11, на коју до бесекела „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате на Швајцарску и
на Савезничко државо.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних по-
ста на новелим дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артрпете у
Белуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УМУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у Француској ам-
буланци ул. Франк бр. 35. — у зграда Француске болнице — а од 3—4 по подне у
својој стани, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — уредно ул. са Булеваром
принца Константина.

Поткожни убризгавања Никотиновом или и повог француског препарат
„Галва“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе
по умереној цени.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен
је талијански магацин и снаб-
девен војничким потребама —
профијантом.

Продаја искључиво савезнич-
ким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН